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                        Den 16. april. 2024 

 
Referat af skolebestyrelsesmøde 16. april 2024 

 
Til stede: Dorte Wilms, Morten Per Jørgensen, Lotte Skou Hansen, Kasper Rolskov, Christian Charles 
Bason, Karina M, Charlotte Graversen, Ingrid Skjerbæk Rolskov, Sarah Loua Buhelt, , Joan Friis Jensen, 
Merete Vallentin og Peter Bjerregaard  
 
Ikke til stede: Thomas Saks, Katharina Luu, Rikke Engly Mygind Sørensen, Lotte Risom, Anette Asboe 
 

 
1. Eventuelt. 
Der var ikke indslag dd. 
 
2. Kort orientering. 
 
Eleverne 

o Indskoling: Ønsker hjælp til gentagelse af reglerne ved affaldssortering, der har været flere 
uheldige oplevelser med maden i Humleboden, toiletterne opleves stadig som ulækre 

o Møde i fælleselevrådet: Tema om ”Skoleværing og skolefravær” 
o Møde i Skolerådet sammen med formanden for skolebestyrelsen  

 
Formanden 

o Møde i Skolerådet ang. oplæg til politikerne om temaet ”Hvordan kan man gøre skolerne bedre i 
kommunen” Skolerådet fremlagde 3 temaer: ”Forenkling og styring”, ”Kompetencer og 
udvikling” og ”Bygninger” 

 
SFO/Tryggehvile 

o Spejderne kommer fremover til at bruge en del af udeområdet ved SFO 3 eftermiddage om 
ugen, da spejderne har mistet deres tidligere opholdssted. 

o 1. maj begynder de nye børn og 3. klasserne flytter til Tryggehvile 
 
Lærerne 

o Der er en proces i gang sammen med 9. klasses eleverne om deres sidste skoledag om hvad 
dagen skal indeholde af aktiviteter. 

o 4. klasse er på lejrskole  
 
Ledelsen 

o 9. klasses sidste skoledag. Der er fortsat en proces i gang. 
o Genetablering efter nedgravning af fjernvarme. Springgrav, løbebane og græsset bliver 

genetableret løbende frem mod sommerferien. 
 
 
 
 

http://www.hu-ltk.skoleintra.dk/
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3. Ungeprofilundersøgelse og prøvekarakterer & socioøkonomisk reference, v PBJ og DW 
 
o Oplæg.  
o Tallene blev fremlagt og forklaret. Tallene fra 2021/2022 år blev sammenlignet med tallene for 

2022/2023. 
o Trivslen er fortsat høj.  
o Opmærksomhedspunkter på prøvekarakterer & socioøkonomisk reference: naturfag, skriftlig 

fremstilling, elevfravær, kønsbias i karaktergivning? Forskel på tallene fremlagt i medierne og 
tallene inde på UVM’s hjemmeside, HU arbejder hvert år på at flest muligt elever går op til 
eksamen. 

o Opmærksomhed ved ungeprofilundersøgelsen: forældrenes interesse for hvad deres børn laver 
på internettet, ensomhed. 

o Snak om bordet om ensomhed samt børn og unges adfærd på nettet. Skolen har fokus på 
fællesskaber som noget forebyggende, samt om børns færdsel på internettet  

 
o Enighed om at det er bedst at tage ungeprofilen separat fremover. 

 
 

4. Nyt fra udvalg 
o Trafikudvalget har rykket kommunen for, hvornår de går i gang. 
o Det digitale udvalg har holdt møde med it-vejlederne, og der er sat punktum for den digitale 

strategi. Det næste kunne være at bringe chatGPT på banen i bestyrelsen? Det sker også noget 
med de skriftlige prøver ved sprogfagene (lukkede tekstfelter). En sprogvejleder tager det op 
kommende år blandt sproglærerne. 

o Udskolingens mødetid: Det lille udvalg har researchet, der er talt med fire ud af syv folkeskoler, 
som ”gør noget” på meget forskellige måder og er i varierende grad positive, tiden er eks. taget 
fra frikvarterer, mest er afprøvet i 8. klasse, mødetiden er fra ½ time til 1 time senere. Mht sene 
skoledage ligger det senest til kl. 15.30. 
Spørgsmålet kan være: hvorfor? Er der et problem? Er der en udfordring eller et mønster, der 
skal brydes. Forskning taler ind i den fordel, det giver for teenagere at møde senere. Elevrådet 
siger, at stemningen blandt eleverne er, at de gerne vil møde senere, men vil ikke have senere 
fri. Skolen nævner det organisatoriske problem ved at tage tiden af pauserne, idet der er lærere, 
der underviser på tværs af afdelinger. 
Der skal fremvises nogle mulige modeller. Skolen og det lille udvalg undersøger med 
skemalæggerne og med lovgivningen. 

 
5. Begrænsning af elevernes brug af skærme, v Morten Per Jørgensen og DW 

o Vi gennemgik retningslinjerne, som lærerne har formuleret og besluttes onsdag den d. 17/4. 
o Undervisningsministeriets har den 6.februar 2024. udsendt ”Anbefalinger om skærmbrug til 

grundskoler og fritidsbrug”. Er der overensstemmelse mellem Hummeltofteskolens principper 
og retningslinjer for brug af skærme og anbefalingerne?  F.eks. punkt 7 (spær adgangen til ikke-
relevante hjemmesider). Gør vi (LTK) det? Skolen (ledelse og it-vejleder) er i gang med at 
undersøge det med kommunen. Skolebestyrelsen understreger bekymringen over, hvis det ikke 
er muligt at spærre for unødvendige hjemmesider. 

o Initiativer til aktiviteter i pauser for udskolingen: strikkecafé, spillecafé, hallen, udendørslounge, 
multibanen (?) ved vsb. 

http://www.hu-ltk.skoleintra.dk/


 

 

______________________________________________________________ 
Hummeltofteskolen, Grønnevej 218, 2830 Virum 

 Tlf. 45854649     Mail: Hummeltofte@ltk.dk   www.hummeltofteskolen.dk 

o Næste skridt i kommunikationen? Det træder i værk den 21. maj. Skolen skriver ud forinden i 
primo maj, både om retningslinjer, princip, de konkrete pausetiltag, osv. 

 
6. Skolebestyrelses mandat, udarbejdelse af principper og tilsynspligt, v Morten Per Jørgensen 

o Hvad er skolebestyrelsens mandat og tilsyn. Er der behov for at genbesøge dette på et 
skolebestyrelsesmøde, og i så fald hvordan gør vi dette beds 

o Årshjulets indhold? Indholdet besluttes selv af skolebestyrelsen. Måske med luft til mulighed for 
ad hoc opståede emner. 

o Beslutning om at dykke mere ned i dette: Formalia, mandat, tilsyn, sætte principper og retning. 
Dette gøres på mødes den 6. juni. Roller og forventningsafstemning. Der er nedsat en lille 
gruppe, formand, Morten Jørgensen og skoleleder, Dorte Wilms. 

7. Fællesskabende klasseledelse, v ME og DW 
o Punktet udskydes. 

 
Kommende punkt til kommende årsplan: elevfravær, chatGPT (temadrøftelse), senere mødetid i 
udskolingen, Evaluering af princip for begrænsning af skærme. 

 
Referent/Peter Bjerregaard og Merete Vallentin 

http://www.hu-ltk.skoleintra.dk/

